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Υλοποίηση των δεσµεύσεων που αναλάβαµε  

Συνέπεια και προοπτική 

 

αποτίμηση του έργου μιας διοίκησης έχει πολλά επίπεδα και πολλές παρα-

μέτρους. Μία από αυτές είναι και η διαπίστωση της συνέπειας μεταξύ των 

διακηρυγμένων στοχεύσεων και του ποσοστού υλοποίησής τους, υπό το 

πρίσμα των δεδομένων συνθηκών. Σε αυτό το επίπεδο έχουμε κάθε λόγο να 

αισθανόμαστε περήφανοι και ικανοποιημένοι, γιατί η Ένωσή μας μέσα από την 

πολύπλευρη δράση της κατάφερε να γίνει και πάλι, αυτά τα δύο χρόνια, το 

στήριγμα κάθε συναδέλφου, ο συνεπής φορέας κάθε συλλογικής διεκδίκησης 

δικαστών και εισαγγελέων και το επιστημονικό σημείο αναφοράς ολόκληρου 

του νομικού κόσμου. 

 

••••  ∆ηµόσια στήριξη συναδέλφων 

Τη διετία που πέρασε, οι δηµόσιες επι-

θέσεις που δέχθηκαν συνάδελφοι δι-

καστές και εισαγγελείς ήταν πολλές 

και από διάφορες κατευθύνσεις. Χρειά-

στηκε να απαντήσουµε δηµοσίως σε 

δηµοσιογράφους ή πολιτικούς, που 

δηµιουργούσαν στο κοινό εσφαλµένη 

εικόνα για εκκρεµείς δικαστικές δια-

δικασίες, που ασκούσαν δηµοσίως 

πίεση σε δικαστικές συνθέσεις ή που 

αθέµιτα επιχειρούσαν να επηρεάσουν 

ή να εκφοβίσουν δικαστικούς λει-

τουργούς. ∆ώσαµε στήριξη συναδελ-

φική, αλλά όχι συντεχνιακή, κοιτώ-

ντας µε ειλικρίνεια στα µάτια την 

κοινωνία και αφουγκραστήκαµε το 

κοινωνικό αίτηµα για ∆ικαιοσύνη, χω-

ρίς να υποκύπτουµε ούτε στο λαϊκισµό 

ούτε στις à la carte επιθέσεις φιλίας. 

•••• Θεσµική ανάδειξη κάθε αντιδι-

κονοµικής απρέπειας 

Αρνηθήκαµε να παίξουµε τον ρόλο 

του βολικού και σιωπηλού στόχου, 

που άλλοι επιφύλαξαν για εµάς. Κα-

ταγράψαµε και αναδείξαµε συκοφα-

ντίες και απρέπειες δικηγόρων εντός 

κι εκτός δικαστηρίων και αποστεί-

λαµε αρµοδίως το υλικό τεκµηρίωσης 

στους δικηγορικούς τους συλλόγους. 

Μιλήσαµε ανοιχτά για δικηγόρους 

που καλούν την αστυνοµία να συλ-

λάβει συνθέσεις, που εξυβρίζουν τους 

δικαστικούς λειτουργούς, που εκµε-

ταλλεύονται κάθε µορφής ασυλία, 

αλλά και τη συντεχνιακή αδρανο-

ποίηση των πειθαρχικών τους οργά-

νων. Τολµήσαµε να θέσουµε τις δια-

χωριστικές γραµµές ανάµεσα στην 

πλειοψηφία του δικηγορικού Σώµα-

τος που αγωνίζεται για ∆ικαιοσύνη 

ΗΗΗΗ    
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σε αντίξοες συνθήκες και στους κατ’ 

επάγγελµα εκπροσώπους συµφερό-

ντων, που στοχοποιούν συστηµατικά 

τους δικαστικούς λειτουργούς. 

••••  Πρόσβαση στα στρατιωτικά νο-

σοκοµεία 

Το αίτηµα για πρόσβαση των δικα-

στικών λειτουργών στα στρατιωτικά 

νοσοκοµεία, υπήρξε στόχος που 

είχαµε θέσει ενόψει των προηγού-

µενων αρχαιρεσιών, αλλά και δια-

χρονικό αίτηµα πολλών δικαστικών 

ενώσεων στο παρελθόν. Πλέον, τον 

Μάρτιο του 2025 υπογράφηκε από 

τον υπουργό Εθνικής Άµυνας, µε την 

παρουσία του Προέδρου και του 

Αντιπροέδρου της Ένωσης η υπουρ-

γική απόφαση (ΦΕΚ Β΄ 1415/ 

26.03.2025) µε την οποία πλέον όλοι 

οι δικαστές και εισαγγελείς µε τους 

συζύγους και τα τέκνα τους, έχουν 

πρόσβαση στα στρατιωτικά νοσοκο-

µεία. Η επιτυχία αυτής της προσπά-

θειας, που είναι ένα ορόσηµο και ένα 

κτήµα εσαεί για το δικαστικό Σώµα, 

ήρθε µε επιµονή και στρατηγική και 

είναι ένα αποτέλεσµα που δεν ζητή-

σαµε µόνο για τα µέλη της δικής µας 

Ένωσης, αλλά επιµείναµε να αφορά 

όλους ανεξαιρέτως τους δικαστικούς 

λειτουργούς.  

••••  Υλοποίηση του αιτήµατος αύ-

ξησης οργανικών θέσεων 

Μετά από αίτηµα που υποβάλαµε 

τόσο το φθινόπωρο του 2024, όσο 

και το φθινόπωρο του 2025, ψηφί-

σθηκαν 115 νέες οργανικές θέσεις: 

εφετών (95), προέδρων εφετών (15) 

και αρεοπαγιτών (5). Η σταδιακή 

αύξηση αυτή, που θα πρέπει να 

συνεχισθεί και τα επόµενα χρόνια, µε 

παράλληλη εισαγωγή νέων δικαστών 

από την ΕΣ∆Ι, θα έχει δύο σηµαντικές 

συνέπειες. Αφενός, θα ενισχύσει το 

ανθρώπινο δυναµικό του δεύτερου 

βαθµού, καθιστώντας εφικτή τη λει-

τουργία ειδικών ποινικών τµηµάτων 

σε αυτόν. Αφετέρου, θα επιταχύνει 

την κινητικότητα στη γενική επετη-

ρίδα, προς όφελος όλων των δικα-

στών και ιδίως των νεοεισελθέντων. 

•••• Υπηρεσιακός υπολογιστής και 

Τράπεζες Νοµικών Πληροφοριών  

Η πρόσβαση όλων των µελών της 

Ένωσής µας στην τράπεζα νοµικών 

πληροφοριών της επιλογής τους, µε 

κάλυψη του µεγαλύτερου τµήµατος 

του κόστους από κρατικούς πόρους, 

υπήρξε πάντα αίτηµα της Ένωσής 

µας, το οποίο προσφάτως επαναφέ-

ραµε. Παράλληλα, αναδείξαµε ότι στη 

χώρα µας, σε αντίθεση µε ό,τι συµ-

βαίνει σε όλη την Ευρώπη, οι δι-

καστές και εισαγγελείς δεν λαµβά-

νουν υπηρεσιακό υπολογιστή και ότι 

δεν είναι δυνατό να περάσει η ∆ι-

καιοσύνη σε ψηφιακή εποχή, χωρίς 

το προσωπικό της να έχει πρόσβαση 

σε σύγχρονα εργαλεία. Ήδη ως προς 

αµφότερα τα αιτήµατά µας λάβαµε 

δηµόσια δέσµευση από τον Υπουργό 

∆ικαιοσύνης και αναµένουµε την 

υλοποίησή τους. 
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••••  ∆απάνες για µεταβατικές έδρες 

στα νησιά 

Η καταβολή όλων των δαπανών που 

συνεπάγεται η µετακίνηση των δικα-

στικών λειτουργών για υπηρεσιακούς 

λόγους ανήκει στα βασικά οικονοµικά 

αιτήµατα της Ένωσης, που έχει απο-

κτήσει ήδη πανδικαστική εµβέλεια. 

Ήδη, ως πρώτο βήµα, πετύχαµε τη 

δηµόσια δέσµευση του Υφυπουργού 

∆ικαιοσύνης για την κάλυψη των εξό-

δων µετάβασης και διαµονής για όλους 

τους δικαστικούς λειτουργούς που 

µεταβαίνουν σε µεταβατικές έδρες νη-

σιωτικών περιοχών και ήδη δυνάµει 

του άρθρου 26 ν. 5232/2025 θεσπί-

σθηκε ειδική διάταξη µε την οποία το 

ΤΑ.Χ.∆Ι.Κ. µπορεί να µισθώνει κατάλ-

ληλους χώρους για τη διαµονή των 

δικαστικών λειτουργών στη νησιω-

τική χώρα, κατά την εκτέλεση των 

καθηκόντων τους στις περιφερειακές 

έδρες των Πρωτοδικείων. 

••••  Παρεµβάσεις µας σε νοµοθετικές 

αλλαγές 

Η διετία που πέρασε σηµαδεύτηκε 

από αρκετές σοβαρές νοµοθετικές αλ-

λαγές, για τις οποίες χρειάστηκε η 

δραστική παρέµβαση της Ένωσής 

µας, ώστε δυσµενείς για τους συνα-

δέλφους και τη ∆ικαιοσύνη σχεδια-

σµοί να παραµείνουν στο στάδιο της 

απόπειρας νοµοθέτησης. Η περί-

πτωση της πρότασης για επέκταση 

του κωλύµατος εντοπιότητας για συ-

ζύγους/συγγενείς δικηγόρων σε επί-

πεδο εφετειακής περιφέρειας, τα σχέ-

δια αλλαγών στον ΚΠολ∆ για µείωση 

της προθεσµίας του 8µήνου σε όλες 

τις διαδικασίες, για αυτόµατο πει-

θαρχικό έλεγχο, για την προσβλητική 

ενηµέρωση δικηγόρων για την καθυ-

στέρηση στη δηµοσίευση ή τον προ-

έλεγχο ακόµα και της νοµικής αβα-

σιµότητας της αγωγής, ήταν κάποια 

από τα ζητήµατα τα οποία µας 

υποχρέωσαν να προβούµε σταδιακά 

στις αναγκαίες ενέργειες κλιµακού-

µενης αντίδρασης µε κορυφαία την 

καθολική ηλεκτρονική ψηφοφορία, πε-

τυχαίνοντας την απόσυρση των αρνη-

τικών ρυθµίσεων. Επιτεύχθηκε η βε-

λτίωση κάποιων ρυθµίσεων και η θέ-

σπιση για πρώτη φορά ανώτατου 

ορίου χρεώσεων, που –αν και ατελώς 

νοµοθετηµένο– είναι σχεδιασµένο για 

να αποκτά προστατευτικό νόηµα σε 

δύσκολες περιόδους υπερχρέωσης. 

Αντίστοιχες παρεµβάσεις, έγιναν και 

ενόψει αλλαγών σε άλλα νοµοθετή-

µατα όπως ο ΚΠ∆, ο Κώδικας Οργα-

νισµού ∆ικαστηρίων και Κατάστασης 

∆ικαστικών Λειτουργών κ.α. 

••••  ∆ιεθνής αναβάθµιση της Ένωσης 

- Αλληλεγγύη από τα διεθνή 

όργανα 

Αναβαθµίσθηκε η θέση της Ένωσης 

στα διεθνή και ευρωπαϊκά όργανα 

και αξιοποιήσαµε τη συλλογική δύ-

ναµη των δικαστικών ενώσεων λαµ-

βάνοντας επανειληµµένα έµπρακτη 

στήριξη. Ενόψει της παρουσίασης δυ-

σµενών υπηρεσιακά ρυθµίσεων στον 

ΚΠολ∆ και της διαφαινόµενης αδιαλ-
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λαξίας, απευθυνθήκαµε στην Ευρω-

παϊκή Ένωση ∆ικαστών, που στα πλαί-

σια της Γενικής της Συνέλευσης τον 

Μάιο του 2025 υιοθέτησε πρότασή 

µας και εξέδωσε αυστηρό Ψήφισµα 

µε πολλούς αποδέκτες αναφορικά µε 

τις προϋποθέσεις µείωσης του χρόνου 

έκδοσης αποφάσεων και τον πει-

θαρχικό έλεγχο των δικαστών. Πιο 

πρόσφατα τον ∆εκέµβριο του 2025, 

αντίστοιχη δήλωση υποστήριξης εξέ-

δωσε το Προεδρείο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ∆ικαστών, ενόψει των ακραί-

ων αντιδικονοµικών συµπεριφορών που 

έλαβαν χώρα από δικηγόρους και 

αναδείχθηκαν από την Ένωσή µας.  

•••• Για τους πρώην Ειρηνοδίκες 

∆ώσαµε µεγάλο αγώνα τόσο πριν 

τον νόµο της ενοποίησης, όσο και 

στη συνέχεια ενώπιον της φυσικής 

ηγεσίας και του υπουργείου ∆ικαιο-

σύνης, ώστε η πρόσβαση όσων συνα-

δέλφων πρώην ειρηνοδικών το επι-

θυµούσαν στη γενική επετηρίδα, να 

γίνει απρόσκοπτα, χωρίς ποσόστω-

ση. Παράλληλα, µε συνεχείς έγγραφες 

και προφορικές παρεµβάσεις µας 

προς τη ∆ιεύθυνση της ΕΣ∆Ι κατά την 

έναρξη και τη διάρκεια των κύκλων 

επιµόρφωσης των πρώην ειρηνοδι-

κών, µεριµνήσαµε για αποτελεσµα-

τικότερη µέσω διαδικτυακής εφαρ-

µογής συµµετοχή των συναδέλφων 

µας που βρίσκονταν σε άδειες ασθε-

νείας, κύησης, λοχείας και ανατροφής 

τέκνου. Αποτέλεσµα ήταν ήδη από το 

καλοκαίρι του 2025, να ενταχθούν στην 

γενική επετηρίδα 366 συνάδελφοι της 

ειδικής επετηρίδας, µετά από αξιολό-

γηση του Α∆Σ, ενώ η διαδικασία αυτή 

θα συνεχιστεί και στο µέλλον. 

Επιπλέον, το ζήτηµα της οικονο-

µικής διασφάλισης και προοπτικής 

των απολαβών όλων των πρώην 

ειρηνοδικών, παρέµεινε όλο αυτό το 

διάστηµα ψηλά στην ατζέντα. Η 

νοµοθετική του κατοχύρωση στον 

νόµο της ενοποίησης, παρόλο που 

οδήγησε στην άµεση οικονοµική ανα-

βάθµιση πολλών συναδέλφων, συνο-

δεύτηκε από αµφιβολίες και ερωτη-

µατικά ως προς την πρακτική του 

εφαρµογή τις οποίες προσπαθήσαµε 

επίµονα να αποσαφηνίσει το υπουρ-

γείο. Παράλληλα, πήγαµε και ένα βήµα 

πιο πέρα και ζητήσαµε την αναγνώ-

ριση µισθολογικής προσαύξησης για 

τους πρώην ειρηνοδίκες που συµπλη-

ρώνουν 18 και 20 έτη υπηρεσίας, αίτη-

µα που είναι πλέον αίτηµα ολόκληρου 

του δικαστικού Σώµατος, αφού περι-

λαµβάνεται στο κοινό υπόµνηµα όλων 

των ∆ικαστικών Ενώσεων για τις 

οικονοµικές διεκδικήσεις.  

Για τη διευκόλυνση όσων εντά-

χθηκαν στη γενική επετηρίδα και ξε-

κίνησαν τα νέα τους ποινικά καθή-

κοντα τον Σεπτέµβριο του 2025, αλλά 

και των συναδέλφων της ειδικής 

επετηρίδας, που σύντοµα θα ξεκινή-

σουν, διοργανώθηκε διαδικτυακή επι-

στηµονική ηµερίδα για το ποινικό 

δίκαιο και την ποινική δικονοµία. Αντί-

στοιχες ηµερίδες, πρόκειται να σχε-

διαστούν και στο µέλλον. 
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•••• Επιστηµονικές και πολιτιστικές 

δράσεις  

Οργανώσαµε σειρά επιστηµονικών 

και πολιτιστικών εκδηλώσεων µε µε-

γάλη συµµετοχή και επιδραστικότη-

τα. Την 23-24 Νοεµβρίου 2024 διή-

µερο συνέδριο που έλαβε χώρα στο 

Μέγαρο Μουσικής Αθηνών για την 

«Αντεγκληµατική πολιτική – Ποινική 

νοµοθεσία και ∆ικαιοσύνη» υπό την 

αιγίδα της Προέδρου της ∆ηµοκρα-

τίας κ. Κατερίνας Σακελλαροπούλου, 

ενώ την 15-16 Νοεµβρίου 2025 στη 

Θεσσαλονίκη, διοργανώσαµε συνέδριο 

για τις αλλαγές στον Κώδικα Πολι-

τικής ∆ικονοµίας. Επιπλέον διοργανώ-

σαµε από κοινού µε τον δικηγορικό 

σύλλογο Αθηνών στις 19 Ιουνίου 2025, 

εκδήλωση µε θέµα τη «∆ικαστική 

Ανεξαρτησία», ενώ στον τοµέα των 

πολιτιστικών δράσεων, η Ένωσή µας 

διοργάνωσε στις 10 και 11 Μαΐου 

2025, διήµερο αφιέρωµα, µε θέµα 

«∆ικαιοσύνη και Κινηµατογράφος» 

στην Ταινιοθήκη της Ελλάδος, όπου 

το κοινό µας είχε την ευκαιρία να 

παρακολουθήσει 11 εµβληµατικές ται-

νίες καθώς και συζητήσεις επί των 

ταινιών, µε επίκεντρο τη ∆ικαιοσύνη.  

•••• Επιµορφωτικές δράσεις 

Στο πλαίσιο της επιµορφωτικής δρά-

σης της Ένωσης, την οποία είχαµε και 

προεκλογικά υποσχεθεί, διοργανώ-

θηκε στις 6-8 Μαΐου 2025, επίσκεψη 

µελών της Ένωσής µας κατόπιν κλη-

ρώσεως στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο 

∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου, στο 

∆ικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

καθώς και στο Ευρωκοινοβούλιο. 

Ακόµη, µε πρωτοβουλία της Ένωσής 

µας οργανώθηκε επίσκεψη στα εργα-

στήρια της ∆ιεύθυνσης Εγκληµατο-

λογικών Ερευνών προκειµένου να 

ενηµερωθούν δικαστές και εισαγγε-

λείς για τη δραστηριότητα λειτουρ-

γικών µονάδων της υπηρεσίας.  

•••• Αύξηση αµοιβής συνεργείων επι-

στολικής ψήφου 

Ενόψει των εκλογών του 2024 για 

την ανάδειξη των µελών του ευρω-

κοινοβουλίου καταβάλαµε κάθε δυ-

νατή προσπάθεια ενώπιον των αρµό-

διων υπουργείων και εν τέλει πετύ-

χαµε να τροποποιηθεί η σχετική ΚΥΑ, 

ώστε όλοι όσοι απασχολήθηκαν στα 

συνεργεία της επιστολικής ψήφου να 

λάβουν µια επιπρόσθετη αµοιβή λό-

γω του τεράστιου έργου που ανέλα-

βαν και των εξαιρετικά δυσµενών 

συνθηκών κάτω από τις οποίες 

εργάστηκαν.  

•••• Συνεργασία µε δικηγορικό γρα-

φείο για συνταξιοδοτικά θέµατα 

Όπως είχαµε υποσχεθεί, για την υπο-

στήριξη των συναδέλφων που πλη-

σιάζουν στην προσυνταξιοδοτική πε-

ρίοδο, έχουµε δηµιουργήσει σταθερή 

συνεργασία µε δικηγορικό γραφείο, 

προκειµένου να ενηµερώνονται για 

τη θεµελίωση των συνταξιοδοτικών 

τους δικαιωµάτων, τις διαδικασίες 

που πρέπει να ακολουθηθούν έγκαι-

ρα και τον τρόπο να µειωθεί ο 
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πραγµατικά µεγάλος χρόνος αναµο-

νής της καταβολής της πλήρους σύν-

ταξης.  

•••• Οικονοµικό νοικοκύρεµα 

Το οικονοµικό νοικοκύρεµα το οποίο 

χρειάστηκε κατά την ανάληψη των 

καθηκόντων µας, αποδίδει πλέον 

καρπούς και µας επιτρέπει να συνεχί-

ζουµε και να επεκτείνουµε και τις 

σταθερές δράσεις της Ένωσής µας. 

Στηρίξαµε τα κατασκηνωτικά προ-

γράµµατα των παιδιών µας, συνεχί-

σαµε τις βραβεύσεις των τέκνων µε-

λών που πέρασαν σε σχολές της τρι-

τοβάθµιας εκπαίδευσης, ενισχύσαµε 

ξανά τα ανήλικα τέκνα συναδέλφων 

µας που έφυγαν πρόωρα από τη ζωή, 

εκδώσαµε το ετήσιο ηµερολόγιο, διορ-

γανώσαµε χριστουγεννιάτικες εορτές σε 

Αθήνα και Θεσσαλονίκη και διανοµή 

δώρων σε άλλες µεγάλες εφετειακές 

περιφέρειες, οργανώσαµε εκδηλώσεις 

αναψυχής. Υποστηρίξαµε καταστήµα-

τα κράτησης µε καταβολή χρηµα-

τικών ποσών, αγωνιστήκαµε για τη 

διατήρηση της Τράπεζας Αίµατος, 

διατηρήσαµε και ανανεώσαµε συµβά-

σεις µε τράπεζες νοµικών πληροφο-

ριών και ξενοδοχεία και καταρτίσαµε 

νέες συµφέρουσες συµφωνίες. Οργα-

νώσαµε ταξίδι των µελών της Ένω-

σης στην Κούβα και στις ∆αλµατικές 

ακτές το καλοκαίρι του 2025.  

  

 

Ο σύνθετος χαρακτήρας µιας δικαστικής Ένωσης, απαιτεί 

δράσεις σε πολλά επίπεδα. Τη διετία που πέρασε καταφέ-

ραµε να υλοποιήσουµε το µεγαλύτερο µέρος των στόχων 

που θέσαµε καθώς και άλλους που προέκυψαν στην 

πορεία. Η εµπειρία του παρελθόντος και η συνέπεια στην 

προσπάθεια µέσα από τη σταθερή και δηµόσια δράση µας, 

είναι η εγγύηση για την ευόδωση των στόχων και της 

επόµενης διετίας. 

Στηρίζουµε τη ∆ικαιοσύνη, κοιτώντας  

στα µάτια την κοινωνία  
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Αξιοποιώντας την εµπειρία µας 

σχεδιάζουµε τους κύριους άξονες της επόµενης διετίας 

 
•••• Κατάρτιση νέου δικαστικού µι-

σθολογίου µε ενσωµάτωση των 

αιτηµάτων του κοινού Υποµνή-

µατος των ∆ικαστικών Ενώσεων 

Στις 4 Σεπτεµβρίου 2025 οι ∆ικαστι-

κές Ενώσεις κατέθεσαν κοινό Υπό-

µνηµα στον Υπουργό Οικονοµικών 

µε οικονοµικά αιτήµατα. Τα αιτήµατα 

αυτά αποτελούν τη βάση για την 

διαµόρφωση ενός νέου δικαστικού 

µισθολογίου. Εκεί θα δώσουµε ιδιαί-

τερη βαρύτητα την επόµενη διετία. 

Το νέο µισθολόγιο, προσαρµοσµένο 

στα ευρωπαϊκά δεδοµένα και λαµβά-

νοντας υπόψη αφενός τη σταδιακή 

απώλεια του πραγµατικού µισθού 

µας λόγω του πληθωρισµού και τη 

ραγδαία αύξηση του κόστους ζωής, 

αφετέρου τις δηµοσιονοµικές δυνα-

τότητες της χώρας όπως παρου-

σιάζονται από το Υπουργείο, θα 

πρέπει να περιλαµβάνει: α) αύξηση 

20% επί του βασικού µισθού, β) επα-

ναφορά επιδοµάτων ταχείας διεκπε-

ραίωσης και βιβλιοθήκης στα προ της 

κρίσης επίπεδα, γ) κατάργηση της 

ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης για 

την καταπολέµηση της ανεργίας 

(άρθρο 38 παρ. 2 περ. α΄ του ν. 

3986/2011), δ) ενσωµάτωση διαφο-

ρών µε τις αποδοχές του ΝΣΚ για 

όλους τους δικαστές και εισαγγελείς 

κατά την πάγια νοµολογία, ε) θέσπι-

ση ειδικού µηνιαίου επιδόµατος για 

την κάλυψη δαπανών διαµονής, στ) 

επαναφορά του 13ου και 14ου µισθού.  

•••• ∆ικαστική διεκδίκηση επαναφο-

ράς εφάπαξ στα προ µνηµονίων 

επίπεδα 

Μία από τις σηµαντικότερες απώ-

λειες που έφεραν οι περικοπές που 

έλαβαν χώρα κατά την περίοδο των 

µνηµονίων, είναι και οι περικοπές 

στο εφάπαξ. Ενόψει της διακηρυ-

χθείσας εξόδου της χώρας από την 

περίοδο της δηµοσιονοµικής προ-

σαρµογής και λαµβάνοντας υπόψιν 

τα πρωτογενή πλεονάσµατα που 

ανακοινώνονται κάθε χρόνο, θεω-

ρούµε ότι η διεκδίκηση της επανα-

φοράς του εφάπαξ στα ποσά τα 

οποία καταβάλλονταν πριν τις περι-

κοπές, είναι αίτηµα δίκαιο, δικαστικά 

επιδιώξιµο και κοινωνικά επωφελές, 

κινούµενο στην ίδια κατεύθυνση των 

λοιπών οικονοµικών διεκδικήσεων 

που έχουµε θέσει.  

•••• Χάραξη αποτελεσµατικής στρα-

τηγικής ενόψει της Συνταγµατι-

κής Αναθεώρησης 

Τον Μάρτιο του 2025 καλέσαµε τα 

πολιτικά κόµµατα για να ξεκινήσει 
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ένας διάλογος επί των συνταγµα-

τικών διατάξεων που αφορούν τη 

∆ικαιοσύνη και είναι ώριµες οι συν-

θήκες να τροποποιηθούν. Τη χρονιά 

που διανύουµε θα καθορίσει η Βουλή 

τις αναθεωρητέες διατάξεις. Η Ένω-

σή µας έχει την εµπειρία να παίξει 

καθοριστικό ρόλο σε µια κρίσιµη 

ιστορική στιγµή και να συµβάλει ου-

σιαστικά για µια ∆ικαιοσύνη περισ-

σότερο αξιόπιστη και λειτουργική, 

που θα κερδίσει ξανά την εµπιστο-

σύνη της κοινωνίας. Θα καταθέσουµε 

άµεσα τις αρχικές µας θέσεις σε 

δηµόσιο διάλογο. Στις αρχές του 

νέου δικαστικού έτους θα προγραµ-

µατιστεί µεγάλο Συνέδριο µε συµµε-

τοχή των πολιτικών κοµµάτων και 

της επιστηµονικής κοινότητας. Στη 

συνέχεια θα τεθούν τα ζητήµατα σε 

ηλεκτρονική ψηφοφορία µεταξύ των 

µελών µας και θα διαµορφώσουµε 

την τελική µας πρόταση που θα 

υποβληθεί έγκαιρα σε όλους τους 

θεσµικούς φορείς.  

•••• Η ∆ικαστική µεσολάβηση βασικό 

εργαλείο αποσυµφόρησης των 

πινακίων, επιτάχυνσης του ρυθ-

µού απονοµής της πολιτικής  

δικαιοσύνης και βελτίωσης των 

συνθηκών εργασίας µας 

Καταθέσαµε στην αρµόδια επιτροπή 

που συγκροτήθηκε από το Υπουργείο 

∆ικαιοσύνης την ολοκληρωµένη πρό-

τασή µας για τη ∆ικαστική Μεσο-

λάβηση, η οποία προβλέπει τη δυνα-

τότητα του πολίτη να προσφεύγει 

χωρίς κόστος, εξωδικαστικά, σε δικα-

στή µεσολαβητή και όχι σε ιδιώτη 

διαµεσολαβητή. Προτείνουµε τη δη-

µιουργία ειδικών τµηµάτων µεσολά-

βησης στα µεγάλα ∆ικαστήρια της 

χώρας. Με τον τρόπο αυτό θα µειω-

θούν σηµαντικά οι εκκρεµείς πολι-

τικές υποθέσεις στα ακροατήρια, θα 

επιταχυνθεί η διαδικασία επίλυσης 

ιδιωτικών διαφορών, χωρίς την ανάγκη 

έκδοσης δικαστικής απόφασης και θα 

γίνει ένα σηµαντικό βήµα στην κα-

τεύθυνση της ανάσχεσης της διαρκούς 

εντατικοποίησης της εργασίας µας. 

Μετά την ολοκλήρωση των εργα-

σιών της επιτροπής, θα συµµετά-

σχουµε στη διαδικασία της δηµόσιας 

διαβούλευσης και θα επιχειρήσουµε 

να πείσουµε το Υπουργείο, τα πολι-

τικά κόµµατα και την επιστηµονική 

κοινότητα για τη σπουδαιότητα 

αξιοποίησης της πρότασής µας.  

•••• Νοµοθετικό πλαίσιο για ρύθµιση 

απρεπών συµπεριφορών δικηγό-

ρων  

Το υφιστάµενο νοµοθετικό πλαίσιο 

αποδεικνύεται ανεπαρκές να καλύψει 

ακραίες και απρεπείς συµπεριφορές 

δικηγόρων σε βάρος δικαστικών λει-

τουργών κατά την άσκηση των κα-

θηκόντων τους. Τα περιστατικά εξυ-

βρίσεων, συκοφαντιών και προπηλα-

κισµών αυξάνονται µε γεωµετρική 

πρόοδο και αυτή ήταν η αιτία που 

αναδείξαµε το ζήτηµα από πέρσι το 

καλοκαίρι. Στο πρόσωπο του δικαστή 

που διαποµπεύεται από µια µειοψη-
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φία δικηγόρων, διασύρεται η ∆ικαιο-

σύνη και χάνεται η αξιοπιστία και το 

κύρος της. Καταθέσαµε στο Υπουργείο 

συγκεκριµένη πρόταση για λήψη νο-

µοθετικών µέτρων. Απευθυνθήκαµε 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση ∆ικαστών 

που τάχθηκε µε το µέρος µας. Το 

παρουσιάσαµε ως έκτακτο θέµα 

συζήτησης κατά την Γενική Συνέλευ-

ση της ∆ιεθνούς Ένωσης ∆ικαστών 

(στο περιφερειακό τµήµα της EAJ) 

τον Οκτώβριο στο Μπακού. Ζητή-

σαµε από τις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές 

∆ικαστικές Ενώσεις να µας πληροφο-

ρήσουν για τον τρόπο µε τον οποίο 

αντιµετωπίζουν τέτοια φαινόµενα. 

Θα συµµετέχουµε στον διάλογο που 

µας υποσχέθηκε ότι θα ανοίξει το 

Υπουργείο ∆ικαιοσύνης όχι µε διά-

θεση αντιπαλότητας µε τους ∆ικηγο-

ρικούς Συλλόγους αλλά ειλικρινούς 

διάθεσης οριστικής διευθέτησης του 

ζητήµατος και οµαλοποίησης των 

σχέσεων εντός της ∆ικαιοσύνης.  

•••• Αίτηµα για θεσµοθέτηση νέων 

οργανικών θέσεων Προέδρων 

Πρωτοδικών 

Μετά την υλοποίηση του πρώτου 

βήµατος, που ήταν η ενίσχυση του 

δεύτερου βαθµού µε τις 115 νέες 

οργανικές θέσεις, είναι αναγκαίο να 

συνεχιστεί η προσαρµογή του οργα-

νογράµµατος της ∆ικαιοσύνης, στη νέα 

κατάσταση που δηµιούργησε η ενο-

ποίηση του πρώτου βαθµού δικαιο-

δοσίας, σε συνδυασµό µε τις πάγιες 

υπηρεσιακές ανάγκες. Σε αυτή την 

κατεύθυνση είναι αναγκαία η θεσµο-

θέτηση για τα επόµενα δύο χρόνια, 

30 νέων οργανικών θέσεων Προέδρων 

Πρωτοδικών κατ’ έτος. Με τον τρόπο 

αυτό θα γίνει υπηρεσιακά εφικτή για 

το ανθρώπινο δυναµικό του Σώµα-

τος, η επιλογή του νοµοθέτη για δια-

τήρηση σηµαντικού τµήµατος της 

ύλης των εφέσεων στα πολυµελή 

πρωτοδικεία, ενώ ταυτόχρονα θα ενι-

σχυθεί η κινητικότητα και η προο-

πτική εντός της επετηρίδας, χωρίς να 

διαταράσσεται η ανάγκη σταθερής 

ενίσχυσης και των εφετείων. 

•••• Αίτηµα για υλοποίηση εθελού-

σιας εξόδου για χρόνια πάσχο-

ντες συναδέλφους  

Παρά την πρόσφατη ενίσχυση των 

ανώτερων και ανώτατων βαθµών µε 

συνολικά 115 νέες οργανικές θέσεις, 

οι υπηρεσιακές ανάγκες παραµένουν 

µεγάλες και απαιτητικές, θέτοντας σε 

πολύ δύσκολη θέση συναδέλφους µε 

χρόνια προβλήµατα υγείας. Το αίτηµα 

για ένα πρόγραµµα εθελούσιας εξό-

δου, αναµένεται να δώσει µια ανθρώ-

πινη λύση, σε µια ανθρώπινη κατά-

σταση, στην οποία θα µπορούσε να 

βρεθεί ο κάθε συνάδελφος, δίνοντας 

µια αξιοπρεπή διέξοδο στους συνα-

δέλφους που προσέφεραν πολλά στην 

υπηρεσία, πλην όµως η κατάσταση 

της υγείας τους, καθιστά τη συνέχιση 

της εντατικής εργασίας είτε επικίν-

δυνη για την υγεία τους, είτε εντελώς 

αδύνατη. 
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•••• ∆ηµιουργία πλατφόρµας αυτό-

µατης υποβολής δαπανών 

Το χρόνιο φαινόµενο της σηµαντικής 

καθυστέρησης ως προς την καταβολή 

των δαπανών που γίνονται από δικα-

στές και εισαγγελείς, εξ ιδίων πόρων, 

για υπηρεσιακούς λόγους (έξοδα µε-

τακινήσεων, µετεγκατάστασης, µετα-

φοράς οικοσκευής κλπ.) έχει οδηγήσει 

εκατοντάδες συναδέλφους σε αδιέξοδο 

λόγω της εµπλοκής δυσλειτουργικών 

υπηρεσιών και γραφειοκρατικών αγκυ-

λώσεων. Το επόµενο διάστηµα θα προ-

τείνουµε το σχεδιασµό και δηµιουργία 

αυτοµατοποιηµένης πλατφόρµας υπο-

βολής δαπανών, προκειµένου η εκκα-

θάριση να γίνεται µε σύγχρονο τρόπο, 

αµιγώς ψηφιακά, κατά τα πρότυπα 

αντίστοιχων ψηφιακών εργαλείων (π.χ.  

πλατφόρµα υποβολής αιτηµάτων δαπα-

νών ΕΟΠΥΥ), απλοποιώντας και επι-

ταχύνοντας τη διαδικασία καταβολής. 

•••• ∆ηµιουργία πλατφόρµας υπο-

βολής αιτηµάτων - εκκαθάρισης 

συντάξεων για αφυπηρετούντες 

Η εµπειρία των συναδέλφων που 

πρόσφατα αφυπηρέτησαν, από τη 

διαδικασία έναρξης καταβολής των 

συντάξεων είναι το λιγότερο απο-

καρδιωτική. Ατέρµονη γραφειοκρα-

τία, αλληλοεπικάλυψη αρµοδιοτήτων, 

τεράστιες καθυστερήσεις στην κατα-

βολή τόσο της προσωρινής όσο και 

της πλήρους σύνταξης. Λαµβάνοντας 

υπόψιν ότι το ζήτηµα αφορά το µέλ-

λον όλων µας, είναι αναγκαίο να 

ενεργήσουµε παραγωγικά στην κα-

τεύθυνση της ψηφιοποίησης της δια-

δικασίας, στα πρότυπα άλλων αντί-

στοιχων αυτοµατοποιηµένων εργαλεί-

ων υποβολής δικαιολογητικών, που 

λειτουργούν για άλλες κατηγορίες 

συνταξιούχων και επιτυγχάνουν από-

δοση πλήρους σύνταξης σε λίγους 

µήνες, αντί για χρόνια.  

•••• Συµµετοχή σε δωρεάν κατασκη-

νωτικά προγράµµατα  

Η ΕΝ∆Ε εδώ και χρόνια στηρίζει οικο-

νοµικά εξ ιδίων πόρων, τη συµµετοχή 

των τέκνων συναδέλφων σε κατα-

σκηνωτικά προγράµµατα, πλην όµως 

θα πρέπει να διερευνηθεί σε βάθος η 

δυνατότητα η παροχή αυτή να καλύ-

πτεται εξ ολοκλήρου ή έστω εν µέρει 

από κρατικούς πόρους, στα πρότυπα 

προγραµµάτων που ισχύουν για άλ-

λους επαγγελµατικούς κλάδους και 

ασφαλιστικούς φορείς. Ως εκ τούτου, 

θα αναζητήσουµε εναλλακτικές δυ-

νατότητες κάλυψης αυτών των δα-

πανών, ώστε να µη βαρύνουν πλέον 

ούτε την Ένωση, ούτε τα µέλη της. 

•••• Παιδικοί σταθµοί 

Οι µεγάλες ανάγκες των συναδέλφων 

- γονέων ως προς την φύλαξη και 

εκπαίδευση των βρεφών και των νη-

πίων κατά τον χρόνο που εργάζονται 

είναι προτεραιότητα για την Ένωση. 

Για τον λόγο αυτόν θα διερευνηθεί η 
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δυνατότητα αυτόνοµης οργάνωσης 

και λειτουργίας παιδικού σταθµού υπό 

την αιγίδα της Ένωσης. Ταυτόχρονα 

θα επιδιώξουµε και τη δυνατότητα 

πρόσβασης των παιδιών των συνα-

δέλφων σε όποιους παιδικούς σταθ-

µούς σχεδιάζεται να δηµιουργηθούν 

σε νέα δικαστικά κτίρια.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αγωνιζόµαστε στο παρόν, 

σχεδιάζουµε για το µέλλον  
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Ένωση αποτελεσµατική - 

Ένωση διεθνώς παρούσα 

Ζάχος Παλιούρας 

 

Με µεγάλη χαρά και µε αίσθηµα ευ-

θύνης συµµετέχω ξανά στην οµάδα 

του Προέδρου Σεβαστίδη ζητώντας 

για δεύτερη φορά την εµπιστοσύνη 

σας, µετά από µια διετία σηµαντικών 

κερδών για το ∆ικαστικό Σώµα, επιτυ-

χιών αλλά και απογοητεύσεων –όπως 

πάντοτε συµβαίνει σε όσους µοχθούν 

µε αλήθεια και ζήλο–, στο πλαίσιο 

µιας σύγχρονης και δηµοκρατικής 

αντίληψης για τον ρόλο της Ένωσης 

∆ικαστών και Εισαγγελέων, όχι µόνο 

στη ∆ικαιοσύνη, αλλά κατ’ ανάγκη 

και στην κοινωνία που ∆ικαστές και 

Εισαγγελείς ζούµε και εργαζόµαστε. 

Για την επόµενη διετία, υποσχόµαστε 

µόνο την αλήθεια, το πάθος µας για 

την ανύψωση του δικαστικού και ει-

σαγγελικού Λειτουργήµατος και την 

αποφασιστικότητά µας να συνεχί-

σουµε να διεκδικούµε όρους εργασί-

ας ανάλογους της ευθύνης που µας 

εµπιστεύεται το Σύνταγµα της χώ-

ρας. Χωρίς διαιρέσεις, χωρίς πολιτι-

καντισµούς, χωρίς διγλωσσία, χωρίς 

ψέµατα, µε σεβασµό στη νοηµοσύνη 

και στον καθηµερινό αγώνα καθενός 

και καθεµίας από εµάς. 

Κατά την προηγούµενη θητεία µας, 

αποδείξαµε έµπρακτα ότι η διεθνής 

παρουσία της Ένωσης δεν είναι πολυ-

τέλεια, αλλά ουσιαστικό θεσµικό ερ-

γαλείο προστασίας της δικαστικής 

ανεξαρτησίας στην Ελλάδα. Αυτό που 

για ορισµένους µέχρι πρόσφατα απο-

τελούσε εθιµοτυπία άνευ ουσίας και 

διεθνείς δηµόσιες σχέσεις, την τελευ-

ταία διετία, µε συστηµατική δουλειά 

και επαγγελµατισµό, αξιοποιήθηκε και 

αναδείχθηκε ως ουσιαστικό εργαλείο 

βελτίωσης της καθηµερινότητας των 

Ελλήνων ∆ικαστών και Εισαγγελέων. 

Η προφανής αναβάθµιση της θέ-

σης της Ένωσης στα ευρωπαϊκά και 

διεθνή όργανα, η ενεργή συµµετοχή 

µας στις εργασίες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ∆ικαστών (EAJ) και της ∆ιε-

θνούς Ένωσης ∆ικαστών (IAJ), η α-

νάδειξη για πρώτη φορά Έλληνα ει-

δικού εισηγητή αξιολόγησης υποψη-

φιότητας εισδοχής νέου µέλους στη 

∆ιεθνή Ένωση ∆ικαστών, αλλά κυρί-

ως η έγκαιρη εξασφάλιση σαφών ψη-

φισµάτων και δηλώσεων στήριξης 

των Ελλήνων ∆ικαστών και Εισαγγε-

λέων σε κρίσιµες στιγµές, όπως ιδίως 

τα Ψηφίσµατα ενάντια στις τελικώς 
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αποσυρθείσες αντιδικαστικές διατά-

ξεις του Σ/Ν του “Νέου" ΚΠολ∆, αλλά 

και απέναντι στις γνωστές, ακραίες 

συµπεριφορές ορισµένων δικηγόρων, 

είχαν σαφή αντίκτυπο στον δηµόσιο 

διάλογο και συνέτειναν έµπρακτα στην 

αποφυγή διαµόρφωσης µίας νέας, 

ζοφερής, επαγγελµατικής καθηµερι-

νότητας για όλους µας. 

Έχοντας ως προσωπική προτε-

ραιότητα τη διεθνή διάσταση και ε-

ξωστρέφεια της εκπροσώπησης των 

Ελλήνων ∆ικαστών και Εισαγγελέων, 

πιστεύω σε µια Ένωση που δεν περι-

ορίζεται στα εσωτερικά της σύνορα, 

αλλά συνοµιλεί ισότιµα µε τους ευ-

ρωπαϊκούς και διεθνείς θεσµούς, αξι-

οποιεί τις καλές πρακτικές άλλων 

κρατών και ενισχύει τη θέση του ∆ι-

καστικού Σώµατος µέσα από διεθνείς 

συµµαχίες αλληλεγγύης. 

Με συνέπεια σε όσα ήδη πετύ-

χαµε και µε καθαρό σχέδιο για το 

µέλλον, δεσµεύοµαι να συνεχίσω να 

εργάζοµαι για µια Ένωση παρούσα, 

αξιόπιστη και θεσµικά ισχυρή τόσο 

εσωτερικά όσο και στο ευρωπαϊκό 

και διεθνές πεδίο. 
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Ουσιαστική και αποτελεσµατική  

η παρουσία της Ένωσης 

Μαρίνα Κάβουρα 

 

Οι αλλεπάλληλες νοµοθετικές αλλα-

γές των τελευταίων ετών, µε στόχο 

την πολυπόθητη επιτάχυνση της ∆ι-

καιοσύνης, έχουν διαµορφώσει ένα 

νέο περιβάλλον άσκησης του λει-

τουργήµατός µας. Καλούµαστε κα-

θηµερινά να ανταποκριθούµε σε δύ-

σκολες ασκήσεις ισορροπίας, ανάµε-

σα στην εύλογη αγωνία της κοινωνί-

ας για ταχύτερη έκδοση αποφάσεων, 

στη συνταγµατική, αλλά και ηθική 

επιταγή οι αποφάσεις αυτές να πα-

ραµένουν ποιοτικές και επιστηµονικά 

τεκµηριωµένες, στην ανάγκη να α-

φοµοιώσουµε την Τεχνητή Νοηµοσύ-

νη ως σύγχρονο εργαλείο της δου-

λειάς µας, αλλά και στον πολύτιµο, 

για την ψυχική και πνευµατική µας 

υγεία, προσωπικό χρόνο.  

Σε αυτές τις διαρκώς µεταβαλλό-

µενες και απαιτητικές συνθήκες, η 

Ένωση πέτυχε κάτι που ως µονάδες 

θα ήταν µάλλον ανέφικτο να πετύ-

χουµε· την ουσιαστική και αποτελε-

σµατική συµµετοχή στον δηµόσιο 

διάλογο που µας αφορά. Τα δύο 

προηγούµενα χρόνια, χάρη στην επί-

µονη διεκδίκηση του Προεδρείου της, 

τέθηκαν όρια στη µονοµερή προσέγ-

γιση που θεωρεί την εντατικοποίηση 

της εργασίας µας ως λύση για την 

ταχύτερη απονοµή της ∆ικαιοσύνης. 

Η θεσµοθέτηση, για πρώτη φορά, 

ανώτατου αριθµητικού ορίου χρέω-

σης ως προϋπόθεσης πειθαρχικού 

ελέγχου, η διαφύλαξη του οκταµήνου 

για την έκδοση των πολιτικών απο-

φάσεων, η αύξηση των οργανικών 

θέσεων στα Εφετεία και τον Άρειο 

Πάγο, αποτελούν απτά επιτεύγµατα 

της Ένωσης προς την κατεύθυνση 

της υγιούς αναλογίας µεταξύ ταχείας 

και ποιοτικής απονοµής της ∆ικαιο-

σύνης. Επιπλέον, στο κρίσιµο ζήτηµα 

της ενοποίησης του πρώτου βαθµού, 

µιας από τις µεγαλύτερες µεταβολές 

στη δοµή του δικαστικού µας συστή-

µατος, το Προεδρείο της Ένωσης, µε 

τη σταθερή στάση, τις προτάσεις και 

το ενωτικό του πνεύµα, συνέβαλε 

αποφασιστικά στην εµπέδωση ενός 

κλίµατος σεβασµού και αλληλεγγύης 

µεταξύ των συναδέλφων του ενο-

ποιηµένου πρώτου βαθµού. 

Παράλληλα, σε µια εποχή έντονης 

δυσπιστίας προς τον θεσµό της ∆ι-

καιοσύνης, όπου οι δηµόσιες επιθέ-

σεις και οι προσωπικές απειλές κατά 
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δικαστών τείνουν να καταστούν κα-

θηµερινότητα, είτε στις αίθουσες των 

∆ικαστηρίων είτε στα Μέσα Μαζικής 

Ενηµέρωσης και κοινωνικής δικτύω-

σης, οι αποφάσεις µας από µόνες 

τους δεν αρκούν, δυστυχώς, για να 

µας θωρακίσουν. Ούτε αρκούν ώστε 

να αντιστρέψουν το αρνητικό κλίµα 

που καλλιεργείται σε βάρος του ίδιου 

του θεσµού. Και σε αυτό το δύσκολο 

πεδίο, η Ένωση στάθηκε τα δύο τε-

λευταία χρόνια µε συνέπεια στο 

πλευρό κάθε συναδέλφου που στο-

χοποιήθηκε κατά την άσκηση των 

καθηκόντων του, αναδεικνύοντας 

σθεναρά το θεσµικό πλαίσιο της ανε-

ξαρτησίας µας. Την ίδια στιγµή, µέσα 

από επιστηµονικές εκδηλώσεις που 

(συν)διοργάνωσε και καίριες δηµόσι-

ες παρεµβάσεις σε ζητήµατα της επι-

καιρότητας, η Ένωση απέκτησε µια 

εξωστρέφεια ουσίας, δίνοντας έµφα-

ση στο περιεχόµενο και όχι στις δη-

µόσιες σχέσεις. 

Με τις σκέψεις αυτές, αποτελεί  

τιµή για µένα να συµµετάσχω στις 

επερχόµενες αρχαιρεσίες της Εν∆Ε 

συµπορευόµενη µε την «Οµάδα  

Σεβαστίδη», τη συνέπεια και την  

εντιµότητα των συναδέλφων-µελών 

της οποίας εκτιµώ βαθιά. Ενόψει των 

διαφαινόµενων νέων προκλήσεων, µε 

επίκεντρο την προτεινόµενη Συνταγ-

µατική Αναθεώρηση, τα διαχρονικά 

αυτά χαρακτηριστικά της Οµάδας 

και οι στόχοι της για την επόµενη  

διετία αποτελούν εγγύηση για τη 

θωράκιση της Ανεξαρτησίας µας και 

για τη διαφύλαξη της αξιοπρέπειας 

µε την οποία, όλες και όλοι, αγωνι-

ζόµαστε καθηµερινά να υπηρετούµε 

το λειτούργηµά µας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


